



## ASAMBLEA EUCARISTICA REGIONAL DEL VALLE DEL TIETAR

### Exhortación Pastoral del excelentísimo y reverendísimo Sr. Obispo

Venerables sacerdotes y carísimos fieles: La mayor parte de vosotros tenéis ya noticia—por la prensa local de Avila—del proyecto de celebrar, durante los días 19 al 22 de mayo, la IX Asamblea Eucarística Comarcal en la villa de Piedralaves.

Conociendo el temperamento, verdaderamente «meridional» de los fieles del poético Valle del Tietar, —el vergel de nuestra Provincia y Diócesis,— y dadas las buenas vías de comunicación de esta comarca, podemos prometernos con seguridad una magnificencia extraordinaria en cuanto al esplendor externo de los cultos en honor a Jesús Sacramentado (afluencia de las parroquias asambleístas, profusión de flores, armonías de los cánticos, etc.); verdaderas jornadas de glorias para el Divino Prisionero de nuestros Altares.

Todo ello muy plausible, y justísimo homenaje de desagravio por tantas blasfemias y desacatos, y Comuniones sacrílegas, y persecución a la Santa Iglesia en tantas naciones... Máxime, si —como es de esperar,— van de acuerdo «corda, voces et opera», y acuden todas las almas vestidas de fiesta, con las galas de la «gracia santificante», y los cánticos brotan, no tanto de los labios, como de corazones enardecidos en amor a Jesús Sacramentado.

Pero ¿no va a ser más que eso la Asamblea Comarcal Eucarística del Valle del Tietar? ¿Unas jornadas espléndidas, pero fugaces, que no «calen hondo» en las almas, ni dejen rastro en la vida de esos cristianos?...

Se trata nada menos que de restaurar a fondo la piedad eucarística de nuestro pueblo, como parte del programa de recristianización y «vuelta al Decálogo» y a la práctica integral de la vida cristiana, que preconiza S. S. Pío XII

Por lo mismo, si transcurridos varios meses después de esta Asamblea, no se advierte una intensificación del espíritu eucarístico en las diversas parroquias de la Comarca, es señal que no llegó a madurez el fruto más exquisito que esperamos de esta Asamblea tan prometedora de Piedralaves.

Que el Sol divino de la Eucaristía irradie profusamente sus resplandores celestiales sobre nuestra querida Diócesis, y descubran todos a este nuestro «Dios escondido» —verdadero Cielo en la tierra,— y se decidan a querer aceptar los tesoros de vida eterna que liberalísimamente a todos nos ofrece.

† SANTOS, OBISPO DE AVILA.

## Se inicia el debate sobre España en la O. N. U.

### «Existe un acuerdo militar entre Franco y los jefes de Estado Mayor de Estados Unidos», dice el delegado de Polonia comunista

#### Moción del Brasil, Bolivia, Colombia y Perú que pide se anule la resolución de 1946. Esta impide la plena libertad de relaciones diplomáticas

LAKE SUCCESS.—El Comité Político de las Naciones Unidas ha iniciado el debate sobre España.

El delegado polaco, Julius Katz-Suchi, dijo: «La naturaleza real de las relaciones hispanoamericanas y la extensión de sus negociaciones y compromisos no han sido hechas públicas todavía, pero no puede haber duda de que existe un acuerdo militar entre Franco y la Junta combinada de los Estados Unidos».

Afirmó que muchos dirigentes políticos y militares norteamericanos habían ido a España recientemente para conseguir una alianza con el General Franco y la utilización de los puertos y aeródromos españoles por los Estados Unidos «para sus planes militares agresivos». «Los Estados Unidos y Gran Bretaña tienen la mayor parte de la responsabilidad por la continuación de la existencia del Régimen de Franco», agregó. «Gran Bretaña, obediente mente, cargó su peso al lado de los Estados Unidos».

Dijo también que la Misión militar de Estados Unidos estaba construyendo setenta aeropuertos estratégicos.

La moción conjunta

Seguidamente el delegado bra-

sileño, don Joao Carlos Muñiz, presentó una resolución conjunta del Brasil, Bolivia, Colombia y Perú, que dice lo siguiente:

«Considerando que en el segundo período de sesiones de la Asamblea General en 1947 no obtuvo la aprobación de las dos terceras partes de los votos requeridos una ponencia que tenía por objeto confirmar la resolución aprobada el 12 de diciembre de 1946 sobre el Régimen político en vigor en España;

Considerando que ciertos Gobiernos interpretaron la votación negativa de 1947 como derogación virtual de la cláusula que en la anterior resolución recomendaba la retirada de jefes de las Misiones diplomáticas que tuvieran rango de embajador o ministro plenipotenciario ante el Gobierno español;

Considerando que, en vista de las dudas acerca del buen fundamento de tal interpretación, otros Gobiernos se abstuvieron de acreditar jefes de Misiones diplomáticas ante el Gobierno de Madrid, y que por ese hecho se ha producido una desigualdad en detrimento de ellos;

Considerando que, en cualquier caso, la resolución de 1946 no estipuló la ruptura de relaciones políticas y comerciales con el Gobierno de España, lo que ha dado lugar a acuerdos bilaterales entre varios Gobiernos miembros de las Naciones Unidas y el Gobierno de Madrid;

Considerando que en las negociaciones de tales acuerdos los Gobiernos que tomaron en cuenta la recomendación del 12 de diciembre de 1946 se hallan colocados en posición de desigualdad, desigualdad que opera en desventaja de aquellos que son económicamente más débiles.

Decide, sin volver sobre las declaraciones contenidas en la resolución del 12 de diciembre de 1946, dejar a las naciones miembros de las Naciones Unidas en entera libertad de acción en lo que se refiere a sus relaciones diplomáticas con España»

Discurso del delegado brasileño

El delegado brasileño declaró: «Pedimos que la Asamblea General libre a los miembros de las Naciones Unidas de la obligación con la cual muchos no han cumplido y que ha demostrado ser perjudicial para aquellos miembros que se han adherido a la misma. Esta situación demuestra que no existe entre los miembros de la Organización Internacional una opinión clara sobre la obligación impuesta a ellos por la resolución de 1946 para la retirada de Madrid de los embajadores y ministros plenipotenciarios. Este hecho en sí—agregó el doctor Muñiz—justifica la necesidad de volver a considerar aquella resolución para modificarla, pues nada revelaría de modo más evidente la falta de sabiduría política por nuestra parte que el insistir en el mantenimiento de una situación

### Esta tarde será firmado el Estatuto de Europa

LONDRES.—Un portavoz del Foreign Office anuncia que el Estatuto de Europa será firmado hoy, a las cinco de la tarde (hora española), en el palacio de St. James. En la misma tarde se dará a conocer el texto de aquél.—EFE

### El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

La lluvia se ha distribuido por toda la Península, excepto en Galicia. Las precipitaciones han sido de alguna importancia en el Centro y Duero y escasas en el resto. Se recogieron 19 litros en Sorla, seis en Valladolid, seis en Salamanca, 12 en Navacerrada, 10 en Toledo y nueve en Albacete.

Tiempo probable.—Continuarán las precipitaciones de poca intensidad en toda la Península.

artificial que no corresponde a realidades prácticas»

El doctor Muñiz comenzó haciendo historia del llamado «caso español» en las Naciones Unidas y manifestó que durante la segunda parte de su primer período de sesiones la Asamblea General adoptó una resolución que recomendó a los miembros de la Organización el retiro de Madrid de sus embajadores y ministros plenipotenciarios.

Recordó que después el Consejo de Seguridad se negó a incluir la cuestión española en su temario, y debido a ese y otros hechos algunos miembros de las Naciones Unidas se consideraron liberados de la obligación que les había impuesto la recomendación de la Asamblea General y, por consiguiente, designaron enviados con aquel rango (embajador o ministros plenipotenciarios) para representarlos en España.

Muñiz amplió en su discurso la ponencia presentada en nombre de Bolivia, Perú, Colombia y Brasil. Insistió en el tema de la confusión y la situación desventajosa para algunos países que ha provocado la resolución de 1946 y dijo que al recomendar la retirada de embajadores o ministros plenipotenciarios de Madrid, la Asamblea General no pidió a los miembros de las Naciones Unidas que rompieran sus relaciones con España. Estas relaciones, tanto diplomáticas como comerciales, continúan normalmente. «Tratados bilaterales—dijo Muñiz—de no poca importancia han sido firmados o son negociados entre los miembros de las Naciones Unidas y España.»

El doctor Muñiz dijo finalmente: «Así llegamos a la situación extraña y anómala en que aquellos mismos miembros de las Naciones Unidas que se han adherido más estrictamente a la recomendación de la Asamblea General y se han abstenido de enviar embajadores a Madrid se ven en situación de gran desventaja en sus relaciones con España. Esto es particularmente cierto, en cuanto a aquellos países que no son económicamente fuertes. Por ello consideramos que es justo que la Asamblea considere estos dos factores: la confusión que ha surgido, principalmente después del voto negativo de 1947, y el hecho de que los intereses de algunos miembros han sido perjudicados como resultado de su cumplimiento de esta resolución, y adopte las medidas necesarias para poner fin a la confusión y situación de desigualdad que se ha producido entre los miembros»

Interviene el delegado Peruano

El delegado del Perú, Víctor Andrés Belaunde, siguió al doctor Muñiz en el uso de la palabra, y en un discurso de una hora de duración se opuso con argumentos jurídicos a la intervención de las Naciones Unidas en los asuntos internos de España.

Dijo primeramente que ha ha-

bido «factores de desorientación» contrarios a un planteamiento sereno del asunto de España. Declaró que para llegar a decisiones justas deben servir de guía tres puntos esenciales: Primero, que es un principio establecido por el Derecho Internacional el que la Organización Internacional no tiene derecho a emitir juicios sobre el carácter de los Gobiernos. «Estamos aquí—dijo—para servir una sola política: política de la aplicación del derecho y la paz. Pero no una política en el sentido de expresar simpatías por este o aquel Gobierno. Para esto sería necesario la identidad de todos los Gobiernos, lo cual es un absurdo»

Dijo Belaunde que el segundo punto era que deben ser guiados por la Carta de las Naciones Unidas, y el tercero, el respeto de la personalidad del pueblo español y los intereses del país. En este último punto dijo que el respeto a la libre determinación es indispensable, Belaunde dijo seguidamente que se ha demostrado que la intervención, aun por las Naciones Unidas provocan resentimientos y convierten a un Gobierno débil en uno fuerte.

Declaró Belaunde que las Naciones Unidas no son un organismo policial para calificar a los Gobiernos, sino simplemente una comunidad de pueblos. Manifestó que la Asamblea General y el Consejo de Seguridad tienen jurisdicción limitada y «no son organismos de poder absoluto. La O. N. U. no es un superestado que suprima la soberanía nacional. Debe orientar solamente tomando los Gobiernos y los Estados tales como son.»

En cuanto a España, señaló Belaunde que el Consejo indicó hace más de dos años que era sólo una «amenaza potencial» contra la paz. Dijo que él no entiende la expresión. Añadió que aun si existió la amenaza potencial a la paz, han pasado más de dos años y la amenaza no ha cristalizado. «La mecha encendida por los enemigos del pueblo español—dijo—se ha apagado».

Belaunde declaró que el mismo delegado polaco, al hacer un relato de las relaciones económicas y comerciales que se han establecido entre España y otras naciones confirma que aquel país vive su vida normal y que vive en paz con la comunidad.

Recordó que España se defendió durante siglos contra los musulmanes y luego contra Napoleón. El delegado peruano terminó manifestando que «es mejor que ese pueblo, orgullo de la Humanidad, determine su propio futuro».

Al terminar la sesión hubo un intercambio de palabras entre el delegado peruano, Belaunde, y el polaco, Katz-Suchi. Manifestó el delegado comunista que «por primera vez en la historia de las Naciones Unidas escuchamos la apología del régimen de Franco».

(Continúa en 4.ª página)

El funcionamiento de las emisoras de Radio de alguna importancia cuesta millones de dólares cada año.

Los católicos deben saber que no se ha terminado todo regalando al Papa una nueva y potente emisora, sin asegurarle su costoso funcionamiento con un capital que permita que los aparatos trabajen.

## Catástrofe de aviación

### Los jugadores del equipo de fútbol de Turín y sus acompañantes en número de 31 perecen en el accidente

TURIN, 4.—Los jugadores del equipo de fútbol de Turín, su entrenador, los periodistas que los habían acompañado a Lisboa y los cuatro tripulantes del aparato en que regresaban de la capital portuguesa, han perecido al estrellarse el avión a su llegada a esta ciudad.

La catástrofe se produjo al tocar el extremo de un ala del aparato con la torre de la catedral turinesa.

En total son 31 las víctimas. Figuran entre ellas los internacionales Bacigalupo, Ballarini, Rigamonti, Castiglano, Loik Gabetto, Mazzola y Crezar, Martelli, Fadini, Bongioni, Ossola, Operti y el húngaro Schubert.—EFE.

Todos los tripulantes murieron carbonizados

TORINO, 4.—Las primeras noticias ampliatorias del accidente ocurrido al avión en que efectuaban el viaje de regreso a esta ciudad los jugadores del Torino, señalan que, al estrellarse contra el suelo, se incendió el motor, corriendo las llamas al depósito de gasolina, lo que determinó que perecieran todos sus ocupantes carbonizados.

Causas de la catástrofe. Profundo dolor en toda Italia

TORINO, 4.—La catástrofe de aviación en la que han perecido carbonizados los jugadores del Torino y sus acompañantes parece ser que fué provocada por la lluvia y neblina reinante, que determinaron perder el rumbo cerca de Torino, en Superga, junto a una basílica existente en lo alto de una colina, donde se hallan

enterrados los primeros reyes de Italia.

En su vertical caída el avión embistió violentamente contra el suelo, confirmando que se incendió el motor de modo instantáneo, quedando envuelto en llamas.

Los pasajeros y tripulantes fueron recogidos por completo carbonizados.

La noticia de la tremenda catástrofe se propagó con la rapidez de un relámpago, provocando profundo dolor en todos los círculos deportivos, por cuanto la muerte de los jugadores del Torino priva al fútbol italiano de sus mejores elementos y constituye una pérdida irreparable para el deporte nacional de Italia.

A bordo del aparato iban los siguientes viajeros: Dirigentes del Torino, señores Agnissette, Cavalleri y Egri; entrenador inglés, Mr. Livesley; periodistas, señores Casalbore, director del «Tuttosport», de Torino; Tosatti, de la «Gaceta del Pópolo», y Cavallero de «Stampa». Equipo del Torino: Bacigalupo, Ballarini, Martelli, Castiglano, Rigamonti, Grezar, Menti, Loike, Gabetto, Mazzola y Ossola. Svplentes: Ballarini II, guardameta; Operto y Maroso, defensa; Fadini, medio, y Bongioni, Grava, Supert, delanteros.

El avión era un trimotor que pertenecía a la Compañía «Avión Linéa Italiana», y había salido a las nueve y cuarenta y seis del aeropuerto de Lisboa.

Formaban la tripulación del aparato el comandante piloto, Meroni; el segundo piloto, Bian-

chard; el radiotelegrafista, Tangrezi, y el mecánico, D'Ines.

Parece que Mazzola no estaba a bordo del avión siniestrado

Se informa que el capitán del equipo de fútbol de Turín, Valentino Mazzola, no se hallaba a bordo del avión que se estrelló. Al parecer, se encontraba enfermo cuando el avión se detuvo en Barcelona, y abandonó el aparato.

Hasta ahora se han retirado quince cadáveres. El Parlamento italiano suspende la sesión en señal de duelo.—EFE.



# FRENTE DE JUVENTUDES

## Permanente independencia

España nunca ha hecho profesión de la guerra. Pero tampoco ha temido nunca a la guerra. Y si hemos guerreado tanto o más que ningún otro pueblo, sólo obedecemos a que en ello nos iba el ser o no ser. Nuestro espíritu rebelde, nuestro espíritu independiente, ha vivido en tensión de campamento desde los tiempos en que los hombres se agrupaban en clases y tribus. No en vano hemos sido el pueblo más atacado de la Historia. En el mundo antiguo se codiciaban nuestros ricos bienes materiales; en el mundo moderno se odiaban y se odian, se envidiaban y se envidian nuestros ricos tesoros espirituales.

Es por eso por lo que hoy tenemos que hacer centinela y vigilar al recuerdo heroico de Sagunto frente a los cartagineses; de Numancia frente a Roma; de Tarifa y Santa Fe frente a los árabes; de Móstoles, Zaragoza, Gerona, Arapiles, Bailén o Vitoria frente a Napoleón; de Llano Amarillo o Simancas frente a la confabulación marxista capitalista.

España ha luchado hasta más allá de todas las humanas previsiones contra los que han pretendido hollar o sojuzgar nuestro suelo o nuestra fe. Nuestras guerras han sido de defensa en cuanto el enemigo nos hacía ofensa. Pero han sido también de ofensiva una vez vertida la primera sangre. Y siempre obedeciendo a una ley de amor.

Esta es la lección que la juventud española repasa cada Dos de Mayo, formando el cuadro sobre los viejos campos de batalla. Esta es la lección que la juventud española le grita y le brinda en esta hora a un mundo que se empeña en vernos con ojos de miopo.

Si tantas veces lo hicimos, también hoy y mañana sabremos luchar frente a quienes ofendan nuestra independencia.

Y vale la pena señalar que nuestra independencia la entendemos a la española; sin perfiles difusos. No dejaremos que se nos vaya, ni tras la fabulosa propaganda de un anti a secas, ni tras el canto de sirena de un empréstito.

Ante la eventualidad de un conflicto entre el capitalismo y el comunismo, la juventud española afirma que no está dispuesta a enajenar su libertad, unciéndose a una lucha en la que no se ventila ningún principio espiritual; a una lucha en la que venciese quien venciese el triunfo sería de un imperialismo económico enemigo de nuestras más seculares convicciones.

Nosotros tenemos el secreto de la verdadera libertad. Un secreto a voces en el que está nuestra salvación y la del mundo. Una doctrina inédita y católica: el nacionalsindicalismo. Con esta doctrina en vanguardia lucharemos contra todas las invasiones.

Haremos renunciar a los cómodos y a los zánganos a las importaciones de lujo y a la vida muerta. Nos apretaremos el cinturón cuanto sea, e independizaremos nuestra economía sin dólares, cuyo interés supone el servilismo. Presentaremos batalla a los extraños modos y modas con los que los juíos y protestantes tratan de malar nuestra rebeldía. Lucharemos con toda la rabia de nuestra independencia contra los Gibraltares del suelo, de la economía, de las costumbres o de la cultura. Nos quedaremos otra vez solos o con nuestros hermanos, si es preciso.

Pero algún día, nuestra verdad, la verdad falangista, la verdad católica, será la verdad del mundo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## Las Falanges Juveniles de Franco conmemoraron la Independencia Española

Se celebraron concentraciones en Simancas, Orense, Numancia, Castrillo de Duero, Vitoria, Zaragoza, Gerona, Alcázar de Toledo, Sagunto, Tarifa, Santa Fe y Llano Amarillo

El pasado año, el delegado nacional del Frente de Juventudes estableció que las Falanges Juveniles de Franco celebrasen la fiesta de la Independencia Nacional el 2 de Mayo, aniversario de aquel histórico alzamiento popular contra el invasor francés. Con sencillez emotiva y aleccionadora, en tal fecha de 1948 y bajo un histórico y crudo día, como el de este año, en casi todos los lugares las Centurias celebraron tan inesquecible conmemoración en doce lugares conmemoradores de gestas por la independencia a través de toda nuestra historia, desde el Sagunto y la Numancia de antes de nuestra era, hasta las recientes de Simancas y Llano Amarillo, pasando por Bailén, Vitoria, Zaragoza, Gerona, Móstoles, Arapiles...

Este año, prosiguiendo lo que ya ha de ser costumbre para todos, se ha repetido la conmemoración con similares características a las iniciales, recogiendo así la lección histórica que los actos suponen para las nuevas generaciones y rindiendo éstas su homenaje a los hombres que a través de la Historia supieron luchar y morir por la libertad de España. Estos actos, sirvieron a la vez, de

confirmación de fe, lealtad y subordinación de la juventud a Franco, último libertador y actual conductor de la Patria.

### Lugares de concentración

Los doce lugares designados para el presente año y las provincias que han asistido a cada uno de ellos, son los siguientes:

Simancas (Gijón).—Centurias de Asturias y representaciones de Santander, León y Palencia.

Orense.—Centurias de Orense y representaciones de Santiago, La Coruña, Lugo y Pontevedra.

Numancia (Soria).—Centurias de Soria.

Castrillo de Duero (Valladolid). Centurias de Valladolid y representaciones de Burgos, Salamanca, Zamora y Cáceres.

Vitoria.—Centurias de Alava y representaciones de Guipúzcoa, Navarra, Vizcaya y Logroño.

Zaragoza.—Centurias de Zaragoza y representaciones de Huesca y Teruel.

Gerona.—Centurias de Gerona y representaciones de Barcelona, Tarragona, Lérida y Baleares.

Alcázar de Toledo.—Centurias de Toledo y representaciones de Guadalajara, Avila, Segovia, Ma-

## Gesta del Santuario de Santa María de la Cabeza

1.º de mayo de 1937

A 786 metros sobre el nivel del mar, en las abruptas y endiabladas entrañas de Sierra Morena, se alza—se alzaba más bien—un pequeño Santuario que la piedad de los campesinos y de los pastores andaluces había construido en señal de piadosa devoción a Santa María de la Cabeza. Se sube hasta la cumbre del monte por dos caminos retorcidos y penosos que enlazan al Santuario con un pequeño caserío situado en las faldas de la montaña, denominada Lugar Nuevo.

En la primera semana del Alzamiento español 1.500 personas fueron a buscar refugio en la citada montaña. Huían de la revolución roja y trataban de llegar a una zona que estuviera dominada por las guariciones sublevadas. Varios oficiales dirigían aquella expedición; se llamaban Cortés, Rodríguez de Cueto, Rueda, Ruano, Rodríguez Ramírez, Carbonel...

El mando del Santuario correspondió al capitán Cortés. Este hombre, cuya vida y muerte pertenecen a la jerarquía de lo sobrehumano, fué el alma de la defensa.

El día 29 de julio 1.500 personas se acogían al amparo de Santa María de la Cabeza, en la Sierra Morena. De ellas había 500 en condiciones de combatir; las 1.000 restantes eran mujeres, ancianos y niños; familias de la columna de la Guardia Civil que mandaba el capitán Cortés; vecinos de los pueblecillos de la comarca que huían de la revolución marxista; humildes colonos, que de esa manera evitaban su asesinato. El capitán Cortés cuidó de reunir previamente una considerable dotación de cartuchos de fusil y una cantidad de alimentos que asegurase la vida de todos los expedicionarios durante varios días.

Los milicianos rojos de la provincia de Jaén, informados de la presencia de una fuerza sublevada en el Santuario de la Cabeza, constituyen una columna para atacarla y rendirla. Cortés distribuyó sus escasas fuerzas entre el Santuario y el caserío de Lugar Nuevo, situó con buen tino los puestos de tiradores, aseguró las comunicaciones entre los dos núcleos, creó un sistema de enlaces; dió la orden de resistir a toda costa y esperó. En efecto, los primeros asaltos rojos, apoyados exclusivamente por un fuego de fusilería bastante elemental, fra-

drizó, Cuenca, Ciudad Real y Badajoz.

Sagunto (Valencia).—Centurias de Valencia y representaciones de Castellón, Alicante, Murcia y Albacete.

Tarifa (Cádiz).—Centurias de Cádiz y representaciones de Sevilla, Huelva, Córdoba, Las Palmas de Gran Canaria y Santa Cruz de Tenerife.

Santa Fe (Granada).—Centurias de Granada y representaciones de Málaga, Almería y Jaén.

Llano Amarillo (África).—Representaciones de todas las Locales de la Territorial de Marruecos.

Los Mandos de las concentraciones fueron los delegados provinciales o jefes de los Distritos Universitarios en cuyas provincias se celebraron los actos, y con las representaciones sus respectivos delegados provinciales y ayudantes de las Falanges Juveniles de Franco. Todas las provincias portaron sus respectivos guiones.

casaron totalmente. Reforzada la columna de milicianos con nuevos efectivos, volvieron a fracasar de una manera sangrienta. Apostados los guardias civiles de Cortés en lugares adecuados, su fuego era muy seguro; en cambio, el daño que sufrían de la fusilería roja, escasísimo, prácticamente nulo.

El sitio se fué organizando durante los meses de agosto y septiembre, a medida que los acontecimientos militares se complicaban en la provincia de Córdoba.

Como capítulo de grandeza moral y heroísmo, el del Santuario de Santa María de la Cabeza y su capitán Cortés sobrepasa los límites de lo legendario. Como acontecimiento militar, su influjo en la marcha de las operaciones no podía ser grande.

Los sitiados se defendieron desde fines de julio de 1936 hasta el 1.º de mayo de 1937, o sea durante algo más de nueve meses. Ese día 1.º de mayo la posición fué asaltada y ocupada por el ejército rojo, después que estuvieron muertos o heridos todos, absolutamente todos los combatientes defensores.

En el mes de abril fué cuando los rojos, desencantados de los innumerables fracasos que habían sufrido en sus sistemas de asaltos contra la resistencia de Lugar Nuevo y del Santuario, montaron un sitio en toda regla. Contra aquel puñado de hambrientos y enfermos reunieron 6.000 hombres dotados de todos los medios de combate. Todo este aparato bélico tenía como finalidad reducir a 400 hombres—hay quien da la cifra de 300 como residuo de la primitiva de 500—que contaban por toda arma con sus viejos fusiles y una ametralladora.

El «as» de la aviación española, capitán Carlos de Haya, calificado como uno de los mejores pilotos del mundo, fué quien colaboró eficazmente en esta ayuda defensiva, suministrando víveres, armas y municiones.

Cuando se difundió la noticia de que el Santuario de Santa María de la Cabeza había sucumbido bajo los ataques rojos, nadie se sorprendió. Un duelo de penas y una exaltación de homenajes rodeó y rodeará para siempre en la historia la figura inmarcesible del capitán Cortés y de los suyos, muertos en aquella montaña pedregosa.

Por esta singular hazaña, por este patriotismo lleno de heroísmo, de exaltación, de hombría, de españoles rectos y enteros que supieron vencer con su espíritu a la materia, que elevaron con su gesta el mayor de los elogios: «Vencer», el Caudillo Franco concedió a todos sus defensores el mayor galardón con que la Patria premia a los mejores: La Laureada de San Fernando.

## EL DOS DE MAYO

Día de resurrección de la vitalidad española fué el 2 de mayo de 1808. Día simbólico de todo un movimiento nacional, que estrechó a la Patria de uno a otro confín. Día cifra y compendio de muchos días de dolor, de múltiples sacrificios que llenan una larga etapa histórica.

Napoleón, emperador de los franceses, había invadido el suelo español arteralmente; al advenir tan grave trance, España llevaba un siglo de afrancesamiento, de olvido de sí misma, de renuncia a su glorioso destino histórico. Todo había hecho traición a las esencias básicas de la vida nacional. Monarcas, aristocracia, intelectualidad, los elementos directivos; en suma, habían adjurado de España en su genuino concepto de misión espiritual y rectoría de las empresas morales en el universo. Sólo allí en el fondo del alma popular y en la mente del clero rural y monástico ardía, como una llama que se resiste a morir, el espíritu español, la voluntad de imperio. El pueblo y los frailes iban a ser, pues, el muro de contención de la marea napoleónica. Hubo, desde luego, excepciones gloriosas en las clases altas, que en medio del general afrancesamiento abrazaron la causa de España; pero la gran masa de los alzados en armas contra el invasor fué el pueblo y su clero. Ellos, abandonados y traicionados de las clases directoras, conducidos por unas rudimentarias Juntas

### Vuestro tiempo es de España

Hay un viejo refrán que dice que el tiempo es oro. Bien está esta comparación para dar una idea más o menos materialista de su valor. Pero aún podemos establecer otra imagen que os señalará más claramente la necesidad de no malgastarlo: el tiempo es un río cuyas aguas pasadas no han de volver. Si no se aprovecha su corriente para mover nuestra propia turbina de formación; si se dejan pasar metros y más metros cúbicos sin utilidad, más tarde añoraremos sin remedio el agua pasada que no movió molino.

Cuando se llega a cierta edad echamos ne menos todo lo que, por pereza o alegre inconsciencia, dejamos de leer, de aprender; y ya no tiene remedio. Por ello es necesario que aprovechemos seriamente ese tesoro de los primeros años para el aprendizaje.

Todo lo anterior no quiere decir que abandonéis vuestros juegos. Sin ellos no seríais niños, y es preciso que lo seáis; que no calgais en precocidades deformativas. Pero es que también los juegos bien ejecutados, entran en ese aprovechar el tiempo, en la categoría de instrumentos formativos.

No malgastéis vuestros años de infancia y dar a cada minuto el valor incalculable que tiene; valor que aumenta hasta lo infinito cuando se contempla, sin solución, que os hace falta y lo dejasteis pasar estérilmente.

Lo que se aprende a nuestros años es lo que mejor se graba, y los cimientos que en ellos se echan son decisivos para que después, el edificio de vuestra personalidad sea firme o no.

De como aprovechéis ahora vuestro tiempo depende en mucho vuestra futura cultura y capacitación, y de como esta sea depende el nivel cultural y técnico del pueblo futuro de España.

Vuestro tiempo es de España. Ante ella responderéis de todos los minutos que dilapidéis sin sentido.

Provinciales malamente coordinadas entre sí, hicieron frente al coloso de Europa. Hubo heroísmo a raudales; se registraron portentos de valor incontables, se derrocharon sacrificios y abnegaciones dignas de epopeya, y ante el empuje de un pueblo indomable, las tropas invasoras cedieron el terreno y repusieron los Pirineos, dejando en nuestro suelo 500.000 muertos. Pero Napoleón se fué, y el espíritu de Napoleón se quedó en España. Los españoles que vencieron a Napoleón sin la ayuda de sus clases directoras, iban a ser traicionados otra vez por sus clases directoras y entregados a la vindicta del espíritu napoleónico. ¿Qué había sucedido? Sencillamente; faltó quien formulara en términos claros y luminosos lo que el pueblo sentía confusa y embrionariamente en su alma. Los pueblos sienten pero no razonan; necesitan que un genio superior reduzca a fórmulas racionales aquello que sienten palpar en su interior. Si ese genio falta, la emoción popular se marchita, o se desvirtúa aprovechada fraudulentamente por alguien que la encausa en servicio de falsos ideales. Y eso fué lo que desvirtuó la fuerza nacional de la Guerra de la Independencia. No tuvo España quien tradujera aquel espléndido despertar en la tarea de reconstituir la conciencia de su destino universal. España se había puesto de pie en el lindero de su ruta falsa y despistada; pero faltó quien la empujase y pusiese en el camino histórico de ejercer la primacía rectoral de las empresas espirituales. Echar de casa a Napoleón es un mero episodio; lo categóricamente español era perseguir la moral, el derecho, la política y la concepción general de la vida o estilo de la Revolución Francesa y acaudillar la cruzada mundial contra todos los falsos valores napoleónicos. Eso requería el destino de España; y al no haberse hecho eso, y al haber faltado quien lo formulase genialmente, se malogró el fruto de la Guerra de la Independencia.

Esta es la gran lección que nuestra juventud ha de sacar de esta efemérides gloriosa y a la vez efímera del 2 de Mayo.

Aprendan los jóvenes que todos los sacrificios por la Patria son estériles si no se hacen en servicio de aquello que es auténticamente España: su destino uno e insustituible en lo universal. Pocas veces un pueblo en masa se levanta ebrio de heroísmo, como se levantó España en la Guerra de la Independencia. ¿Y qué consiguió? ¿Qué grandeza nacional fué la consecuencia de tan sublime levantamiento? ¡Ah!, si hubiera tenido España su genio, su hombre providencial, que, desbrozando lo episódico, lo circunstancial y momentáneo, hubiera acertado con la fórmula mágica de la «unidad de destino en lo universal», única razón de ser, única clave de explicación de España. Entonces España hubiera visto patentemente qué era lo que quería, ya que en Napoleón no acertaba a ser sino lo que no quería; y entonces aquella enorme emoción popular hubiera encontrado cauces de desembocadura en auténticos objetivos nacionales. La voluntad de no verse mandada por Napoleón debió completarse con la voluntad e imperio con la rotunda e inapelable decisión de ocupar el primer puesto en la dirección moral y política del mundo. Este es nuestro destino nacional. Cuando se pierde la vista de este destino, se pierde de vista a España, y aunque se piense hacer sacrificios por ella, no es España la que se lleva el fruto. Triste ejemplo el de la guerra, que se simboliza en el 2 de Mayo.

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS



# Las maravillas de FÁTIMA

## EL TESTAMENTO DE JACINTA MARTO

El 20 de febrero de 1920, después de cuatro años y medio de sufrimientos (desde las Apariciones de Fátima), moría en un hospital de Lisboa la niña Jacinta Marto, uno de los tres confidentes, a quienes la Santísima Virgen se apareció en Fátima.

Niña última de una familia humilde y numerosa, apenas tenía propiedad sobre los vestidos que cubrían su cuerpo. Pero el Cielo había acumulado ya en aquella niña de 10 años tesoros infinitos de gracia y de gloria eterna. Por eso, pudo hacer su testamento como los grandes santos que la Divina Providencia ha enviado al mundo para remedio de la Humanidad caída. Testamento de tesoros celestiales y de consignas de vida eterna.

Las últimas palabras que la Madre Godíño, O. S. F., recogió de aquellos labios angelicales constituyen todo un programa de restauración mundial. Frases cortadas, lapidarias..., llenas de sabiduría, que nos recuerdan aquellas otras del Divino Maestro: «Yo te alabo, oh Padre... porque ocultaste estas cosas a los sabios y discretos y las revelaste a los pequeños».

«Vendrán, decía Jacinta, unas modas que han de ofender mucho a nuestro Señor. Las personas que sirven a Dios no deben de ir con la moda. La Iglesia no tiene modas. Nuestro Señor siempre es el mismo».

Los pecados del mundo son muy grandes. Si los hombres supiesen lo que es la eternidad harían cualquier cosa para cambiar de vida. Los hombres se pierden, porque no piensan en la muerte de Nuestro Señor y no hacen penitencia.

Muchos matrimonios no son buenos y no agradan a Nuestro Señor porque no son de Dios.

Los gobiernos que dejan en paz a la Iglesia y dan libertad a la religión serán bendecidos por Dios.

### Motores de explosión. Alternadores

Grupos electrógenos compramos. **COMENOR**  
Apartado 303. BILBAO

Se vende un motor marca Lister 2 H. P. con bomba, tubería y manguera, con cupo de gasolina autorizado. Para tratar y verle con su dueño en Navatejares. Esteban González.

## Auxiliares de Hacienda Próxima convocatoria de 300 plazas

Edad de 16 a 45 años, no se exige título, se admiten señoritas. Preparación a cargo de DON JULIO VARAS SANCHEZ, Abogado del Ilustre Colegio de Avila, Jefe de Negociado de 2.ª clase del Cuerpo de Administración de la Hacienda Pública y Jefe de la Sección de Contribuciones sobre la Renta de esta Provincia, y de DON JAVIER VICENTE CUADRILLERO, del Cuerpo de Contadores del Estado. Comienzo de las clases el próximo día 7. No se admitirán más de 30 alumnos. Informes en Delegación de Hacienda.

Madrina, no viva con lujo; huya de las riquezas; sea muy amiga de la pobreza y del santo silencio. Tenga mucha caridad aún con el que es malo. No hable mal de nadie y huya de quien habla mal. Tenga mucha paciencia porque la paciencia nos lleva al cielo...

La confesión es un sacramento de misericordia. Pero, es preciso acercarse al confesor con confianza y alegría. Sin confesión no hay salvación...

El que no cumple las promesas que hace a Nuestra Señora nunca tendrá paz ni suerte en sus cosas.

Los médicos no tienen luz para curar a sus enfermos, porque no tienen amor de Dios...

A Nuestra Señora le agradecería

mucho que mis hermanas fuesen religiosas. Mi madre no lo quiere. Por eso, Nuestra Señora no tardará en llevárselas al cielo...

¡Qué panorama tan distinto ofrecería el mundo de hoy, si las maternales consignas que la Santísima Virgen dictó a sus confidentes en Fátima hubiesen sido escuchadas y llevadas al terreno de la práctica!

¡Lector amado! piensa siquiera en este mes de mayo en los grandes acontecimientos de Fátima y asiste al gran ROSARIO DE LA AURORA, mañana primer Sábado de mes. (Véase el horario de cultos) y demás cultos que tendrán lugar ante la Venerada Imagen de Nuestra Señora de Fátima.

## Intereses del Magisterio

Son muchos los maestros nacionales que nos distinguen con sus nombres en la lista de suscriptores, y que nos animan a proseguir en la campaña iniciada en defensa de sus intereses, ya que «ni las Asociaciones, ni la Prensa profesional comentan algunas cosas, que es necesario hacer ver a nuestras autoridades para orientación suya, pues que velan con cariño y entusiasmo para bien de la enseñanza, y para provecho nuestro, porque ya es hora de organizarnos en el aspecto de la previsión».

Tiene razón el dignísimo maestro abulense que así escribe, y, en verdad, no existe otra cosa más pesada que la que él supone y no es preciso anotar, justificativa del silencio de Asociaciones y Prensa en torno a la Mutualidad Nacional y al asunto de Huérfanos del Magisterio.

Es inexplicable, pero es verdad. Únicamente, «El Magisterio Español», querido colega nuestro, ha publicado un artículo del maestro abulense, don David Martín, tocando un poco a fondo ambas cuestiones. Y, sin embargo, no es todo lo que el Magisterio anhela. Tal vez pudieran hablar de lo que el Magisterio quiere los que asistieron al Retiro Espiritual últimamente celebrado en Cebreros, donde, después de los actos religiosos, se mantuvo un amplísimo cambio de impresiones, según noticias nuestras, sobre asuntos de interés profesional, que la Asociación Católica de Maestros, organizadora de los retiros, pudiera defender sin trabas.

Lo que el Magisterio quiere,

respecto a su Mutualidad, es que sea completa en todos los aspectos, pues bien podrá ser la primera de España como potencia económica si se tiene una escrupulosa administración, para lo cual es preciso entregársela a maestros que sientan como tales; que la administren sin dejar el ejercicio profesional; que todo el bien lo proyecten sobre los maestros y sus familiares... Y que del desarrollo de su labor, estado de fondos, etc., se dé cuenta detallada.

El Magisterio se queja en el asunto de huérfanos precisamente porque no se rinden cuentas, siendo así que se manejan actualmente muchos millones.

Son cuantiosos los ingresos normales para huérfanos y a esos ingresos se han añadido los correspondientes a diferencias de las primeras mensualidades en los ascensos. Total decenas de millones... Pero a los maestros nada se dice sobre su administración. Las consignaciones para socorros no aumentan. Así la fantasía se exalta y llegan los comentarios hasta la gran obra de Zaragoza... No, por Dios: lo bueno es bueno y bien está. Pero, ¿por qué no exigen cuentas los Maestros Católicos y el S. E. M.? A fe, que por el buen nombre de esa confesionalidad y por la dignidad de nuestro Movimiento, va siendo ya más que conveniente, conforme al sentir de los maestros.

### Abonos químicos y nitrogenados

procedentes de pescado. Especiales para cada cultivo. Pedidos a ABONOS «OTERO». Apartado número 273. Teléfono 1954. VIGO

### MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

## Vidaurreta y Compañía, S. A. INGENIEROS

Maquinaria agrícola. Electrificación de fincas. Grupos-bomba eléctricos y de gasolina. Recambios. Proyectos. Presupuestos. Encargado de la Sucursal de Avila: LUIS ARAGONESES

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 4 de mayo de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 424  
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 24

## Pago extraordinariamente

Mobiliarios, Planos, Arañas, Porcelanas, Libros, Miniaturas, Cuadros, Abanicos, Condecoraciones, objetos de plata y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta. HIDALGO Teléfono 582

## Polluelos-Patitos

Incubaciones. La mejor sala. Potente grupo electrógeno. «Granja Pirineos». Jesús y María, 12. Teléfono 27 48 54. — MADRID

## Mujeres de Acción Católica

### XI SEMANA DE LA MADRE

En el día de ayer a las 5 de la tarde tuvo lugar en la Ermita de San Esteban, la tercera y última charla de la señorita Elisa Martín como preparación a la «Semana de la Madre». El tema fué sobre los medios que el Señor pone en nuestras manos para mantenernos en la vida de la gracia. De manera a la vez sencilla y profunda, amena y práctica nos habló de la oración como primer medio para conservar la gracia. Ejemplo la Santísima Virgen. En los momentos cumbres de su vida la contemplamos en oración, como la eneontró el Arcángel San Gabriel al anunciarla la Encarnación del Verbo; de Ella podemos decir que su vida fué una constante oración... Habló de las maneras sencillísimas de hacer oración, que no es otra cosa que hablar humildemente con nuestro Padre que está en los Cielos, que no necesita ni métodos ni libros, como no los necesitase el ciego del evangelio cuando le dijo con profundísima fe a Jesús—Señor que vea—y vió. Como el leproso, como la Magdalena, como Marta y María... sólo hace falta fe ciega y amor a nuestro Dios. Y si no se puede hacer ninguna oración mental tenemos el Padrenuestro que nos enseñó el mismo Cristo... recémosle muchas veces, pero con fe y con amor...

Nos quejamos muchas veces de nuestros trabajos, de los tremendos deberes que pesan sobre nosotras, sobre todo las madres, y es porque cometemos la locura de querer hacerlo nosotras solas y no lo conseguimos sino es ayudadas por la oración... Otro medio de santificación es la Santa Misa, debemos pensar en su importancia cuando nuestra Madre la Iglesia nos la exige bajo pecado los domingos y fiestas de guardar vayamos a oír nuestra misa, a participar en ella a ofrecernos con Jesús como víctimas, no vayamos como meros espectadores, o como turistas a mirar las cosas del templo, mientras se está realizando de nuevo el mismísimo sacrificio, aunque ahora incremento de la cruz... Expuso seguidamente las partes de la misa y como debemos estar constantemente unidos al sacerdote aunque no se tenga misa, ni se sepa si quiera leer... Por contenta se haría, dice, si el fruto de esta semana fuera el conseguir que una madre hiciera el propósito de oír misa diaria... Después habló de la comunión, como participación del sacrificio y que precisamente por ser participación

## Sección religiosa

MAYO

Día 6. Primer Viernes.—Santos Juan Ante Portam Latinam; Helodoro, Juan Damasceno, Teodoro; Benita.

La misa y oficio divino son de San Juan Ante Portam Latinam, con rito doble mayor y color encarnado.

### Primer Viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión y ejercicio de los Primeros Viernes. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de los Primeros Viernes, bendición y reserva.

Mes de María o Flores de Mayo

San Vicente.—Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario y ejercicio de las Flores.

Mes de las Flores ante la imagen de Nuestra Señora de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—Todos los días misas desde las siete y media hasta las diez. Por la tarde, a las ocho, los cultos de costumbre.

Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica solemne novena en honor de su Excelsa Patrona.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Victoriano Almarza, párroco de Santiago, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Día 7. Primer Sábado.—Santos Estanislao, ob., mr.; Flavio, Augusto, Agustín, Sixto, Benedicto II; Juan, Pedro; Domitila.

La misa y oficio divino son de San Estanislao, con rito doble y color encarnado.

## Rosario de la Aurora

Primer sábado de mayo, día 7

Organizado por Jóvenes de Acción Católica y la Cofradía del Rosario, saldrá de la S. A. I. Catedral a las seis y media de la mañana, y tras un recorrido que se extenderá principalmente por la Parroquia de San Pedro, terminará en Santo Tomás, con la Misa de Comunión general a las ocho menos cuarto, oficiada por el excelentísimo señor Obispo.

Intenciones: Rogar especialmente por la pacificación de Palestina y la conservación de los Santos Lugares.

Una vez más la Venerada Imagen de Nuestra Señora del Rosario de Fátima bendecirá las calles de nuestra ciudad, recogiendo, al mismo tiempo, las místicas flores de oración y penitencia, que sus fieles hijos le ofrecerán en esa mañana del primer sábado de mayo.

Cinco primeros sábados de mes

Nuestra Señora del Rosario de Fátima quiere realizar en tí su Gran Promesa de Salvación. Mediante el ejercicio de los

CINCO PRIMEROS SABADOS DE MES

Una confesión y una comunión reparadoras; una parte de Rosario y la meditación de sus misterios durante un cuarto de hora, es todo lo que te pide la Santísima Virgen en este Primer Sábado.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, misas a todas las horas, desde las siete y media hasta las diez inclusive. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario y meditación propia de este Ejercicio.

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa Sabatina y ejercicio de los cinco primeros sábados. Por la tarde, a las ocho, rezo del Santo Rosario, visita a la Santísima Virgen del Carmen y ejercicio en honor de la Virgen de Fátima, y Salve cantada.

Primer Sábado de mes

RR. PP. Paules.—A las nueve de la mañana, Misa Comunión. Por la tarde, a las siete, Ejercicio del Primer Sábado de mes, con Exposición de S. D. M., rosario y bendición.

Nuestra Señora de las Vacas

Continúa la novena, estando el sermón de este día a cargo del muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral.

Se vende casa Valseca 12, y panera. Razón Independencia número 13.

### Laboratorio

de especialidades farmacéuticas necesita agente para visita médica. Preferible practicante. Escribir: Apartado 6016. MADRID

### Máquinas

hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos. Garantía. CASA GONZALEZ. Olivar, 14. Madrid.



Adquiera una profesión técnica, estudiando en su propia casa, dirigido por expertos profesores. Nuestros acreditados Cursos por Correspondencia le permitirán adquirir el tan solicitado

### TITULO DE DELINEANTE

POR CORRESPONDENCIA  
TÍTULO DE DELINEANTE EN GENERAL Y ESPECIALIDADES DE DELINEANTE DE LA CONSTRUCCION DELINEANTE MECANICO

Adquirir nuestro folleto ilustrado gratuito. INSTITUTO MATKO Apartado 12142 MADRID

## Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis.

Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

### Delegación Provincial de Trabajo

Festividad de «San Juan Ante Portam Latinam», Santo Patrono de las Imprentas, Encuadernaciones y Comercio de Papel

Esta Delegación Provincial de Trabajo, haciendo uso de las atribuciones conferidas en Ley y a tenor del Decreto de 21 de diciembre de 1943 por el que se aprueba el Reglamento para la aplicación de la Ley de Delegaciones de Trabajo de 10 de noviembre de 1942, esta Dependencia acuerda lo siguiente:

Primero. Autorizar el cierre de los establecimientos de Imprenta, Encuadernación y Comercios de Papel, el próximo viernes, día seis de mayo de 1949.

Segundo. Esta fiesta tendrá el carácter de abonable y no recuperable.

Lo que se hace público para conocimiento y exacto cumplimiento por todas las Empresas de la jurisdicción de esta Delegación que realicen las citadas actividades.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés**.

### Aviso a nuestros lectores

Conforme a la anterior disposición de la Delegación Provincial de Trabajo ponemos en conocimiento de nuestros lectores que, cerrando mañana los talleres de Imprenta de la Casa «Senén Martín», en que se edita EL DIARIO DE AVILA, nos vemos en la imposibilidad de sacar a la calle nuestro periódico.

### Un importante Cursillo sobre plagas del campo en la C. N. S.

Han comenzado las clases de un Cursillo, organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria, en la C. N. S. provincial, sobre Plagas del Campo, al cual presta su colaboración la Sección Agronómica, siendo director del mismo el propio ingeniero jefe, don José Pascual Pecharromán. El acto de apertura de las clases fue inaugurado por el vicepresidente de la Cámara, don Manuel García Sánchez de la Plaza, quien dirigió a los concurrentes palabras de bienvenida, estimulándoles a obtener el máximo provecho de las enseñanzas teóricas y prácticas que han de recibir de competentes profesores.

### CLINICA QUIRURGICA Dr. Emilio Suárez

**Bajo**  
(CIRUJANO - TRAUMATOLOGO del Seguro de Enfermedad)  
Cirugía, Huesos y Articulaciones. — Estancia de enfermos operados. Servicio permanente de transfusiones de sangre.  
Consulta de ONCE a UNA y de TRES a CUATRO  
Paseo de Don Carmelo, 14 AVILA

VENTA DE SACOS  
Comuneros de Castilla, 12 2.º

SE ARRIENDAN pastos próximos capital. Razón: Viuda de Felipe Gómez, Magana, 4.

### SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 4, 2.º

### Ecós de Sociedad

Boda

En la Iglesia parroquial de San Juan Bautista, cuyo altar mayor se hallaba gustosamente adornado con profusión de flores naturales y luces, han santificado sus amores la bellísima señorita María Martín y don Gregorio Guisández, industrial de esta plaza, que fueron apadrinados por don Manuel Martín y la bella señorita Isabel Guisández, hermanos de los contrayentes. Vestía la novia precioso traje de ceremonia, con velo tul ilusión, con lo cual realzaba sus naturales encantos. Bendijo la unión el reverendo señor cura párroco, don Aniceto Morcillo, celebrando seguidamente la Misa de Velaciones don Antonio Garcinuño. Como testigos firmaron el acta don Camilo Cobos, comisario del Cuerpo General de Policía en esta capital; don Sebastián de Antonio, don Teodoro Diez y don Andrés Martín.

En el Restaurante «Piquío» fue servido a la numerosa concurrencia un almuerzo con el característico esmero de la casa.

El nuevo matrimonio, para el que deseamos mucha felicidad, partió en viaje de bodas para Madrid y otras capitales.

De días

Hoy los ha celebrado don Angel Esteban Matilla; mañana los celebrará don Primitivo Miguel y pasado don Flavio Aguilera.

Aniversario

Se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento de doña María de la Concepción Iscla Rovira de Amador, por cuyo eterno descanso se ha celebrado solemne funeral en la parroquia de San Pedro.

A su distinguida familia y particularmente a nuestro querido amigo don Alfredo Amador, comandante profesor de la Academia, renovamos el testimonio de nuestro sentimiento.

Testimonio de gratitud y misas

La familia de don Vicente González de Rivera (q. e. p. d.), que falleció el pasado 6 de abril en Mombeltrán, testimonia su más profunda gratitud a cuantas personas han dado muestras de condolencia; al mismo tiempo participa que las misas gregorianas han dado comienzo en el día de hoy a las nueve y media en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila  
CARBON MINERAL

A partir de mañana, se efectuará un suministro de este artículo previo corte del cupón 105 de la tarjeta en la forma siguiente:

Tarjeta «A», 25 kilos, «B», 50 y «C», 75.

El gobernador civil, **David Herrero Lozano**.

### XI Semana de la Madre

El viernes, misa y meditación a las ocho de la mañana, en la capilla del Corazón de Jesús de la Catedral. Por la tarde a las cinco, en la Casa Social Católica, orientaciones, por una vocal del Consejo Superior y conferencia por el M. I. señor don Moisés Torres.

## ¡Un hijo más!...

¡Como un hijo más han sido recibidos en los hogares abulenses los niños austriacos que vienen a nuestra Patria en busca de alimentos, pero sobre todo en busca de cariño...!

Cerebros infantiles en los que permanecerán para siempre grabados con caracteres de fuego, tristes episodios de una época negra, trágica... corazones tiernos que ya han sabido contraerse en estremecimientos de terror y de amargura, pobres criaturillas humanas sin infancia, sin caricias, sin besos, sin alegría...

Y estos niños han llegado a la Ciudad de los Caballeros... ¡de los Caballeros!... ¡nunca mejor que ahora merece este nombre nuestra hidalga tierra ante la cual se inclina con respeto Europa entera... ¡de los Caballeros!... Caballeros y de la mejor cepa han sido los que han tributado el recibimiento cariñoso y entusiasta a este puñado de niños, que traen en los ojos todo un mundo de ideas y sentires. ¿Qué importa que ellos no conozcan nuestro idioma... que no puedan expresarnos con palabras su agradecimiento...? ¡Un apretón de manos, un beso fuerte... unas lágrimas sonrientes dicen mucho más.

Cada abulense ha visto en estos niños una representación fiel y patente de ese otro mundo que ha sufrido el desgarramiento de una cruel guerra de la que sólo, por que Dios lo quiso, nos vimos nosotros libres.

¡Y como un hijo más han entrado en los hogares que paternalmente los han acogido!...

NOTA.—Se ruega a cuantas personas deseen recibir niños o niñas de las próximas expediciones que se esperan, hagan su petición POR ESCRITO y a la mayor brevedad, a este Secretariado Diocesano de Caridad, (San Segundo 42, o Palacio Episcopal) el cual tendrá en cuenta para hacer las adjudicaciones el orden de su recepción.

Se advierte que este Secretariado, cura a las peticiones con todo detalle sobre sexo, edad, etc., que se interesa; pero esto último a veces no es posible conseguirlo exactamente.

### Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Han visitado esta mañana a nuestra primera autoridad provincial, el presidente de la Junta Diocesana de A. C.; don Bienvenido Rodríguez, de Albornos; alcaldes de Cabezas del Villar y de Navacedilla; coronel jefe de la Defensa Pasiva; director de la Escuela del Magisterio; reverendos padres Gil y Fierro, O. P.; una comisión de Artes Gráficas y otra del Ilustre Patronato de la Santa Vera Cruz.

### INVITACIONES

La fiesta de la Santa Vera Cruz

Recibimos un programa de fiestas con que el Ilustre Patronato de la Santa Vera Cruz celebra la de su titular en el próximo domingo. El programa ha sido artísticamente editado en los talleres tipográficos de Senén Martín, conteniendo, además de la reseña de cultos y festejos, publicidad de acreditadas casas comerciales abulenses.

Agradecemos al presidente del Ilustre Patronato, don José de la Rubia Manzano, la invitación que nos hace en atento saludo.

SOLO EL EMPRESARIO debe sufragar las cuotas del Subsidio de Vejez. Si descuenta algo a sus obreros, falta a la Ley.

Nuestras esperanzas han sido superadas con creces y no podemos por menos de agradecer desde estas líneas a cuantas personas se han ofrecido para patrimoniar a estos niños, que van a vivir entre nosotros por espacio de unos meses y comunicar a los que no ha sido posible complacer en esta primera remesa que tengan paciencia, pues sin que trascorra mucho tiempo vendrán nuevos grupos tanto de niños como de niñas.

En nombre de estos niños, en nombre de esas madres que desde lejos están unidas a nosotros con lazo fuerte cual son los de la gratitud y el amor, os damos las gracias.

¡Gracias!... También os lo dice desde el Sagrado Aquel que cuando vivió en carne mortal dijo con emoción: «Dejad que los niños se acerquen a Mí»...

Y cuando a alguno de estos pequeños le prodiguéis algún favor o le regaléis un poco de cariño, pensad que Jesús os mira complacido y vuelve a repetir como entonces: «cualquier cosa que hicieréis a estos pequeños, a Mí me lo hacéis».

¡Como un hijo más! ¡Que Avila cuando vea a estos pequeños de indumentarias extrañas y aspecto extranjero por sus calles, les mire con respecto, pero sobre todo con amor...! Que no se sientan extraños entre nosotros, que no añoren los afectos que allí dejaron...

¡Que sean para todos nosotros unos hijos más!

(Del Secretariado de Caridad de Acción Católica).

### Programa de fiestas

que el Gremio de Artes Gráficas dedica a su Patrón, San Juan Ante Portam Latinam, el día seis de mayo de 1949

A las once de la mañana, Misa solemne en la Parroquia de Santiago Apóstol, a continuación reunión en la Sacristía.

Por la tarde, a las cuatro, en el Campo de San Antonio, gran Partido de Fútbol, entre los equipos «Editorial Senén Martín», y una selección de los diferentes talleres tipográficos de la capital. Seguidamente Fraternal Merienda entre patronos y obreros.

A las ocho, en el teatro de la Casa Social Católica, Velada Teatral, poniéndose en escena el drama «Esteban», y el bonito juguete cómico, «El Alcalde de Retortijo». En los intermedios hará las delicias del público el caricato AMOS-AN-DA.

### SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 17,4.  
Mínima, 3,2.

Del momento, (seis y media de la tarde), 12,6.

Viento, Norte, 15 kilómetros por hora.

### El Burgos jugará el domingo en San Antonio

Y comienza el Torneo de primavera

Como anunciábamos días pasados, ha quedado terminado el calendario de la Copa de Primavera que van a disputarse la Cultural Leonesa, el Palencia, el Burgos y el Avila, torneo que dará principio el domingo día 8 del actual, en cuya fecha jugarán en Avila nuestro equipo con el titular de Burgoa.

Suponemos que esta noticia causará satisfacción entre los aficionados, pues aparte de que se trata de un torneo muy interesante, tendremos ocasión de ver de nuevo a equipos que hace tiempo están militando en grupos distintos, uno de ellos el Burgos que durante toda la primera vuelta luchó codo con codo para el primer puesto del segundo grupo con

Osasuna y Torrelavega, padeciendo después diversas contingencias que retrasaron de manera notable y un tanto extraña, su clasificación.

Para empezar el torneo, el Avila tiene un serio enemigo, y no puede descuidarse porque en estas competiciones tan cortas, cualquier resbalón es imposible de subsanar. Por todo ello esperamos un partido sumamente interesante.

Fútbol tipográfico

Con motivo de la festividad de San Juan Ante Portam Latinam patrono de las Artes Gráficas, se ha concertado para mañana a las cuatro de la tarde en el campo de San Antonio un interesante partido de fútbol tipográfico entre el equipo de la «Editorial Senén Martín» y una selección de las restantes empresas gráficas. El partido promete ser reñido e interesante.

### ¡CATÓLICOS!

MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES

HACED UNA FERVOROSA COMUNIÓN, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESIÓN. NO OLVIDÉIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio en aquel últimomomento.»

## El levantamiento del bloqueo de BERLIN

LONDRES, 4.—Acerca de la noticia del levantamiento del bloqueo de Berlín, se declara en los círculos competentes de Londres que los occidentales habían propuesto el día 9 y el 23 para la reunión de la Junta de ministros. Los rusos proponían mediados de mes para el levantamiento del bloqueo. Finalmente se ha acordado que éste se lleve a cabo el día 12 y que la Junta se reúna el 23.—EFE.

PARIS, 4.—Fuentes allegadas al Ministerio de Asuntos Exteriores francés han confirmado que las potencias occidentales y Rusia han acordado levantar el bloqueo de Berlín y celebrar una reunión de la Junta de ministros en este mes. Esta última se celebrará el día 23 en París. Será la primera que celebren los ministros desde 1947 en que terminaron sus conferencias en Londres, en completo desacuerdo.—EFE.

### Un fogonero muerto en el choque de un tren de mercancías con unos vagones en León

LEON, 4.—En la estación de Bembibre el tren de mercancías 5.438, que se encontraba estacionado en la vía. Se produjeron desperfecto en la vía y en el material de ambos trenes. Resultó gravemente herido José Fernández Pozo, de pronóstico reservado, Manuel Retortillo Otero, y de menos importancia otras tres personas, todos ellos ferroviarios.

También se tiene noticia de otro accidente ocurrido en la estación de Albares de la Ribera, donde un tren de mercancías, al fallarle los frenos, se precipitó por la pendiente del puerto de Brañuela y chocó en la estación de Albares con unos vagones estacionados en la vía. A consecuencia del accidente murió el fogonero y resultó gravemente herido el maquinista. El material sufrió muchos desperfectos.

SE VENDEN casas, nave y huerta. Razón: Parrilla 9, Avila.

(Viene de 1.ª página)

El delegado peruano contestó que no hacía la apología de nadie. «Presentamos los hechos como son», dijo.

El debate quedó aplazado hasta mañana.—EFE.

### El ministro español del Aire en Argentina

Corresponde a las agasajos recibidos con un banquete

BUENOS AIRES, 4.—El ministro español del Aire, general Gallarza, ha correspondido esta noche con un banquete en la Embajada de España a las atenciones recibidas.

Durante el día de hoy, y acompañado del embajador de España conde de Motrico, participó con la señora de Perón en una detenida visita a las instituciones de carácter social y benéfico que funcionan bajo el patrocinio de la esposa del presidente de la República.

Por la mañana, y junto con el general Lacalle y demás miembros de la comitiva que acompañó al ministro español, visitó la Escuela del Estado Mayor del Aire. Los visitantes asistieron a una clase y recorrieron después las instalaciones.—EFE.

### Subpagaduría militar de Haberes de Avila

Días de pago en las Oficinas de la Subpagaduría de 11 a 13 horas  
Día 4: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Día 6: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría.  
Durante estos mismos días y de 16'30 a 18'30 horas de la tarde, se procederá al abono de facturas contra el fondo de masita.

El teniente-subpagador, **Francisco Jimenez Céspedes**.

Estudie por correspondencia  
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL  
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

10 DÍZOS  
Y AL CONTADO  
RELOJES SUIZOS  
CRONOGRAFO  
OMNIBUS POR CORREO  
DIA CATALO GO GRATIS  
INDUSTRIAL SUIZA  
5 AÑOS GARANTIA  
PINTADO COLORES TALLADO